

# 今年全市将建15座污水处理厂

计划新铺设污水管网235公里;新完成污水治理村庄1434个

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 谢广轩) 6月4日,我市举行2020年度世界环境日宣传活动和全市生态环境保护工作新闻发布会,市生态环境局和市中级人民法院相关负责人出席新闻发布会。

发布会上,市生态环境局副局长赵连柱介绍,2017年至2019年,我市PM2.5平均浓度同比分别改善13.4%、18.3%、1.7%,提前实现了蓝天保卫战三年攻坚行动确定的2020年达到60微克每立方米以下的考核目

标。今年1-3月,PM2.5平均浓度为78微克每立方米,同比改善15.2%;PM10平均浓度为120微克每立方米,同比改善23.1%。

今年我市将续建、新扩建污水处理厂15座,全部建成后我市污水处理能力将达到约130万立方米/日。今年我市计划铺设污水管网235公里。在黑臭水体治理方面,22条黑臭水体已完成治理18条。在乡村生活污水治理方面,2019年完成污水治理村庄1136个,提升污水处

理站202处,新建污水处理站56处,今年计划完成治理村庄1434个。

2017年以来我市共取缔“散乱污”企业4313家;淘汰35蒸吨以下燃煤锅炉8063台,年减少燃煤共约560万吨;对全市389台工业炉窑分类进行整治;完成了17.9万户清洁取暖改造和1701万平方米清洁取暖面积建设;对城区内2026家餐饮业饭店实施清洁能源;对2896家中小企业安装了环保监管设施。

## 权威发布



## 我市环资审判机构实现全覆盖

环境资源保护重点区域设立环资法庭、巡回审判工作室

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 谢广轩) 6月4日,在2020年度世界环境日宣传活动和菏泽市生态环境保护工作新闻发布会上,市中级人民法院发布了我市环境资源审判改革工作白皮书。

白皮书显示,2019年以来,菏泽市两级法院充分发挥审判职能作用,在全省率先实现了环境资源审判机构全覆盖、重点生态区域巡回审判机构全覆盖,为提升我市生态环境竞争力、打造天蓝地绿水清的宜居菏泽、助力打赢环境污染攻坚战提供了有力的司法保障。

我市各县区法院根据辖区内风景名胜区、矿区、化工园区、饮用水源地、河流、森林公园分布情况划定了环境资源保护重点区域,包括牡丹区的曹州牡丹园、七里河湿地公园,定陶区的刘楼水库,曹县的万亩荷塘国家湿地森林公园,成武县的九女水库和九女工业园区,单县的浮龙湖国家湿地公园,巨野县的龙堌矿区、新巨龙省级湿地公园,郓城县的郭屯煤矿,鄄城县的黄河鄄城段周边,东明县的黄河闫滩灌区、东明黄河国家湿地公园、三春集林场等。在重点区域隶属的派出法庭设立了环境资源法

庭(加挂牌子),审理重点区域内的环境资源案件;在院机关设立环境资源审判庭(加挂牌子),集中审理除重点区域外的环境资源案件。截至4月28日,菏泽在全省率先实现环境资源审判机构全覆盖。

同时,我市已实现环境资源保护重点区域巡回审判机构全覆盖。巨野、东明两个试点法院分别在铁雄新沙工业园区、东明县焦元乡政府驻地(邻东明黄河国家湿地公园)设立了巡回法庭和巡回审判工作室,定陶区法院在田集水库设立了巡回法庭,曹县法院在曹县湿地公园管理处、郓城县法院在郭屯煤矿、鄄城县法院在鄄城黄河河务局分别设立了巡回审判工作室。

巨野、东明两个试点法院,还分别在巨野新巨龙省级湿地公园(煤矿塌陷区)、东明黄河国家湿地公园(黄河大堤取土区)建立生态环境修复司法实践基地,作为生态修复判决异地修复基地。对破坏环境资源又不能在行为发生地承担修复责任的当事人,要求其在上述基地按照园区规划种植树木、投放鱼苗或在区域内从事日常绿化维护等,补偿其对环境的破坏,保障恢复性司法裁判的有效执行。

## 菏泽中小学暑假时间公布

小学7月11日起,初中7月18日起,高中8月1日起

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 记者昨日从市教育部门获悉,我市小学、初中、高中将分别于7月11日、7月18日、8月1日起放暑假。

根据有关要求,结合菏泽市实际,今年我市小学于7

月11日起放暑假,幼儿园参照执行;初中学校于7月18日起放暑假;高中段学校于8月1日起放暑假。教育部门通知要求,以县区为单位加强统筹,可统筹考虑学期教学任务、学情评估状况以及学生身心特点、天气状况

等因素,优化教学方式和计划,合理把握教学进度,准确设置教学内容,并周密组织实施,保障教育教学质量。市直学校执行驻在县区调整方案。

各学段秋季开学时间为9月1日。



## 40.4℃! 菏泽高温预警橙变红 市区部分学校临时停课避暑

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 6月4日,我市最高气温达到40.4℃,气象部门将高温橙色预警信号升级为高温红色预警信号,市民纷纷采取措施防暑降温,市区多所中小学校采取临时停课或调整上课时间的方式应对高温。

市气象台6月4日12时17分将高温橙色预警信号升级为高温红色预警信号,提醒有关部门和单位按照职责采取防暑

降温应急措施,除特殊行业外停止户外露天作业,对老、弱、病、幼人群采取保护措施,有关部门和单位要特别注意防火。当日17时许,记者从市气象部门获悉,当日我市最高温达到40.4℃,出现在东明。

据气象部门预报,6月5日到8日,黄淮地区上空转为偏东南气流控制,高温天气维持,最高气温会低一些,但由于湿度增大,会产生一些闷热感。9

日-10日,位于江南地区的雨区短暂北抬到黄淮地区会给我市带来一次降雨过程。

未来一周我市最高温仍将维持在35℃以上。市气象台昨日下午发布天气预报,今天,晴转多云,最高温度35℃,最低温度25℃,南风3~4级转北风2~3级。5日夜间到6日白天,晴转多云,最高温度36℃,最低温度23℃,北风转南风2~3级。6日夜间到7日白天,多云,

最高温度37℃,最低温度25℃,南风3~4级。7日夜间到8日白天,多云,最高温度35℃,最低温度24℃,南风转东南风3~4级。8日夜间到9日白天,多云,最高温度35℃,最低温度23℃,东南风3~4级转东风2~3级。9日夜间到10日白天,多云转晴,最高温度35℃,最低温度24℃,东风2~3级转3~4级。10日夜间到11日白天,晴,最高温度36℃,最低温度23℃,

东南风转东风2~3级。

为应对高温天气,昨日下午,菏泽市第一实验小学、菏泽开发区实验小学等学校临时停课,牡丹区二十二中初一、初二年级调整了上课时间。

